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ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ: 
 Η ΕΝΤΑΞΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ (ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΕΣ) ΚΑΙ 
ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΕΚΕΙΝΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ. 

 Η ΨΥΧΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥΣ. 
 Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΤΟΥΣ. 
 Η ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ. 
 Ο ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 
 Η ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΚΑΙΡΙΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 

ΑΠΤΟΝΤΑΙ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ. 

ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ: 

ΕΝΑΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΟ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ. 
 ΔΙΑΠΝΕΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, 

ΤΟΥ ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΥ, ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΤΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, 
ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΧΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 

 ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΥ Η ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ 
ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η 
ΠΡΩΤΑΡΧΙΚΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΙΩΞΗ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΘΑ  ΔΟΘΕΙ  ΕΜΦΑΣΗ  ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ 

ΒΙΑΣ. ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΘΑ  ΓΙΝΟΥΝ  ΜΕ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ 

ΑΥΤΟ,ΜΕ ΤΑΙΝΙΕΣ,ΚΟΛΛΑΖ,ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ.ΚΛΠ 

ΛΙΣΤΑ ΤΑΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΒΙΑΣ 

(ΤΑΙΝΙΕΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΕΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΑΝΑΛΟΓΑ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΟΥΣ)  

 



Ίσως Άυριο - In A Better World – σκηνοθέτης: Σουσάνε Μπίερ, Όσκαρ Καλύτερης Ξενόγλ. 

Ταινίας 2011  

∆ύο παράλληλες ιστορίες, δύο οικογένειες, δύο µικρά παιδιά αλλά και δύο εκ διαµέτρου 

διαφορετικοί κόσµοι, µια σχεδόν “αποστειρωµένη” δανική πόλη και η καθηµερινότητα των 

εχθροπραξιών και της αθλιότητας σε ένα στρατόπεδο προσφύγων της Αφρικής συνιστούν 

τον καµβά πάνω στον οποίο συνθέτει η Bier την ιστορία της. Ο Εlias είναι εκείνο το αγόρι 

που συναντάµε σχεδόν σε κάθε σχολείο, εσωστρεφής, κλειστός, εύκολος στόχος για τους 

δυναµικούς και είρωνες  συµµαθητές του. Οι γονείς του βρίσκονται σε διαδικασία 

διαζυγίου και ο πατέρας του προσφέρει τις ιατρικές του υπηρεσίες στην Αφρική. Ο Christian 

έχει χάσει τη µητέρα του από καρκίνο και µόλις έχει µετακοµίσει µε τον ευκατάστατο 

πατέρα του στο σπίτι της γιαγιάς του. Τα δύο αγόρια συνδέονται φιλικά, ο δυναµικός 

Christian όµως συµπαρασύρει τον άτολµο Elias σε βίαιες συµπεριφορές. Είναι η µία πλευρά 

της βίας, αυτή που σοκάρει και περισσότερο γιατί δεν προσιδιάζει στην αθωότητα της 

παιδικής ηλικίας. Από την άλλη πλευρά η Αφρική, µε την εξωτική γοητεία της γίνεται το 

σκηνικό όπου λαµβάνει χώρα η “ενήλικη” βία, η βία που προστάζει να εκδηλώνονται 

ανερυθρίαστα ακόµα και τα πιο αιµοσταγή ένστικτα των εκάστοτε ισχυρών επάνω σε 

άµαχες γυναίκες, πρόσφυγες, παιδιά. Μια ταινία που αντιµετωπίζει µε σοβαρότητα την 

φιλία των παιδιών, τις σχέσεις των γονιών, την ενδοσχολική βία, την εκδίκηση αλλά και την 

αυταπάρνηση σε ένα σφιχτοδεµένο σενάριο που κρατάει συνεχές το ενδιαφέρον του 

θεατή. 

Τα µπλε γυαλιά - µικρού µήκους, σκηνοθέτης: Γιάννης Κουφονίκος & µαθητές του 4ου 

∆ηµ. Σχολείου Αλεξάνδρειας Ηµαθίας)  

Ο Γιώργος πηγαίνει στο νέο σχολείο του φορώντας τα µπλε γυαλιά του. ∆εν ξέρει ότι όλοι 

υποστηρίζουν µια οµάδα µε µωβ χρώµα. Τα παιδιά παροτρύνουν το Νίκο να του πάρει τα 

µπλε γυαλιά. Εκείνος το κάνει και µάλιστα τον απειλεί να µη µιλήσει σε κανέναν. Τι θα γίνει 

τελικά; Τη λύση θα δώσουν τα ίδια τα µπλε γυαλιά. Αυτή η µικρή ταινία διαρκεί 10 λεπτά 

και γυρίστηκε µε ευθύνη της Εταιρείας Ψυχοκοινωνικής Υγείας του Παιδιού και του 

Εφήβου.  

Happy Feet - σκηνοθέτης: George Miller (2006) –κινουµένων σχεδίων  

Ο µικρός Mumble είναι ένας αυτοκρατορικός πιγκουίνος αλλιώτικος από τους άλλους. Ενώ 

θα έπρεπε να διαθέτει µια όµορφη και ρυθµική φωνή, όπως και οι υπόλοιποι του είδους 

του, αυτός γεννήθηκε χορεύοντας κλακέτες! Οι γονείς του φοβούνται πως δε θα καταφέρει 

ποτέ να βρει την αληθινή αγάπη χωρίς να ξέρει το 'Τραγούδι της Καρδιάς', οι συµµαθητές 

του στο σχολείο τον κοροϊδεύουν και τελικά η ηγεσία της Αυτοκρατορικής Χώρας τον 

εξορίζει λόγω της ιδιαιτερότητάς του. Ο Mumble ξεκινάει ένα ταξίδι προς αναζήτηση της 

αλήθειας και της γνώσης και στην πορεία κερδίζει τη φιλία και την αποδοχή.  

Κάθε παιδί είναι ξεχωριστό - σκηνοθέτης: Taare Zameen Par (2007)  

O Ισαάν είναι ένας µαθητής οκτώ χρονών, που αδυνατεί να συµµετάσχει αποτελεσµατικά 

στη µαθητική ζωή. ∆εν µπορεί να γράψει σωστά, δεν µπορεί να συγκεντρωθεί στα 

µαθήµατά του, δεν µπορεί να µάθει. Οι γονείς του και οι δάσκαλοί του τον θεωρούν 



ανόητο και τεµπέλη και τον πιέζουν για να «διορθωθεί», ενώ αυτός, αδυνατώντας να 

ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των γύρω του, βρίσκει καταφύγιο στη ζωγραφική. Τα 

πράγµατα χειροτερεύουν, όταν οι γονείς του αποφασίζουν να τον στείλουν εσώκλειστο σε 

ένα αυστηρό σχολείο σε άλλη πόλη. Έτσι, στα προβλήµατά του προστίθεται και ο χωρισµός 

του από την οικογένεια. Ο µικρός Ισαάν κλείνεται στον εαυτό του και αρνείται ακόµη και τη 

µόνη του διέξοδο, τη ζωγραφική. Τα πράγµατα αλλάζουν όταν ο νέος δάσκαλος των 

καλλιτεχνικών, που είχε κι αυτός µαθησιακές δυσκολίες όταν ήταν µαθητής, 

αντιλαµβάνεται ότι το πρόβληµα δεν βρίσκεται στον Ισαάν αλλά στον τρόπο που τον 

αντιµετωπίζουν. Καταλαβαίνει ότι είναι ένα παιδί µε ξεχωριστές ικανότητες και ξεχωριστές 

ανάγκες. Κεντρίζοντας το ενδιαφέρον του κι εκµεταλλευόµενος την πλούσια φαντασία του 

Ισαάν, καταφέρνει να τον κάνει να ξαναβρεί τη χαµένη του αυτοπεποίθηση και να 

ξεχωρίσει ανάµεσα στους συµµαθητές του…  

Ανάµεσα στους τοίχους - σκηνοθέτης: Λοράν Καντέ (2009) - γαλλικός Χρυσός Φοίνικας  

Ο Φρανσουά και οι καθηγητές συνάδελφοι του, προετοιµάζονται για την καινούργια 

σχολική χρονιά, στο γυµνάσιο µιας σκληρής, εργατικής συνοικίας. Οπλισµένοι µε τις 

καλύτερες προθέσεις, δεν πτοούνται από τις δύσκολες συνθήκες εργασίας και θα 

προσπαθήσουν µε όλες τους τις δυνάµεις να µεταδώσουν γνώση, στους µαθητές τους. 

Κουλτούρες και συµπεριφορές έρχονται σε αντιπαράθεση µέσα στη τάξη, σε έναν 

µικρόκοσµο που αντιπροσωπεύει τη Γαλλία του σήµερα. Οι µαθητές είναι διασκεδαστικοί 

αλλά και δύστροποι. Αυτό µπορεί να υπονοµεύσει τον ενθουσιασµό των χαµηλόµισθων 

καθηγητών. Ο Φρανσουά επιµένει να διατηρεί στη τάξη µια ατµόσφαιρα σεβασµού και 

αξιοπρέπειας. Απορρίπτει τη σοβαροφάνεια και τον αυταρχισµό. Είναι σε ακραίο βαθµό 

ειλικρινής και αυτό είναι πρωτόγνωρο για τους µαθητές. Όµως έρχεται µια στιγµή που οι 

αρχές που έχει επιβάλει στη τάξη του δοκιµάζονται, όταν ένας µαθητής αµφισβητεί τις 

µεθόδους του.  

Τα παιδιά της χορωδίας – σκηνοθέτης: Κριστόφ Μπαρατιέ (2004) 1948  

Ο Κλεµέντ Ματιέ, ένας άνεργος δάσκαλος µουσικής, βρίσκει δουλειά ως επιτηρητής σε ένα 

σωφρονιστικό οικοτροφείο ανηλίκων. Εκεί, µένει έκπληκτος από τη σκληρή 

πραγµατικότητα της σχολικής ρουτίνας και κυρίως, από τις ακραίες και αναποτελεσµατικές 

µεθόδους που µέχρι τώρα εφάρµοζε ο διευθυντής Ρασίν. Ο Ματιέ αποφασίζει να αρχίσει 

έναν αγώνα για να προσφέρει µια πνοή αλλαγής στο αυστηρό ίδρυµα, διδάσκοντας στους 

µαθητές του τη µαγεία και τη δύναµη της µουσικής, αλλάζοντας έτσι τις ζωές τους για 

πάντα. Ηταν τα καλύτερα χρόνια της ζωής τους. Μόνο που κάποιος έπρεπε να τους το 

µάθει. Εν ολίγοις, ο ευγενικός δάσκαλος βλέπει σε κάθε παιδί ένα σύνολο άπειρων 

δυνατοτήτων, σε αντίθεση µε το διευθυντή του σχολείου. ∆ηµιουργώντας µια χορωδία 

προσπαθεί να µεταµορφώσει τους µαθητές και να τους πειθαρχήσει χωρίς τη χρήση της 

βίας. Χωρίς να είναι anti-bullying ταινία περνάει µηνύµατα ενάντια στη βία και τον 

εκφοβισµό. 

O Πόλεµος των Κουµπιών – σκηνοθέτης: Γιαν Σαµιέλ (2011) 

 Σ' ένα χωριό της Νότιας Γαλλίας, το 1957 τα παιδιά ζουν µια ανέµελη ζωή. Μια οµάδα 

αγοριών, ηλικίας 7 έως 14 ετών, αποφασίζει να κηρύξει 'πόλεµο' στους ορκισµένους 



εχθρούς της... την αντίστοιχη παιδική παρέα του γειτονικού χωριού. Τα παιδιά των δύο 

γειτονικών χωριών µάχονται µε ξύλινα σπαθιά και σφεντόνες µέχρι την τελική επικράτηση. 

Οι δύο συµµορίες µηχανεύονται ευφυείς ενέδρες, πρωτότυπες εφορµήσεις και ατελείωτες 

σκανδαλιές µε έπαθλο µια χούφτα… κουµπιά. Πρόκειται για έναν πόλεµο τιµής και πίστης 

που έχει παραµείνει ζωντανός για πολλές γενιές. Στη µάχη ο µεγαλύτερος εξευτελισµός για 

ένα παιδί είναι να καταφέρει ο εχθρός να ξηλώσει τα κουµπιά των ρούχων του. Όµως δεν 

είναι καθόλου εύκολο να είσαι σε έναν στρατό πιτσιρίκων, να δίνεις µάχες και να µην 

βρίσκεις τον µπελά σου, όταν γυρίζεις σπίτι µε σκισµένα ρούχα και χαµένα κουµπιά. [Ταινία 

που µεταφέρει τρυφερά µηνύµατα για τις παιδικές και εφηβικές παρέες, µεταφορά του 

κλασικού αντιµιλιταριστικού παιδικού αναγνώσµατος του Λουί Περγκό]  

Το καναρινί ποδήλατο - σκηνοθέτης: ∆ηµήτρης Σταύρακας (1999) 

 Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια έχει γίνει χώρα υποδοχής µεταναστών. Τα παιδιά τους 

φοιτούν στα ελληνικά σχολεία, διαβάζουν τα ελληνικά βιβλία, παίζουν τα ίδια παιχνίδια µε 

τα ελληνόπουλα. Πολλές φορές όµως η επικοινωνία είναι δύσκολη και η αποδοχή ακόµα 

δυσκολότερη. Η συγκεκριµένη ταινία ασχολείται µε αυτό ακριβώς το θέµα. Για έναν µικρό 

αλλοδαπό µαθητή ένα καναρινί ποδήλατο γίνεται το διαβατήριο που θα τον εντάξει στην 

ελληνική σχολική τάξη. Είναι µια ταινία στην οποία επιβεβαιώνεται η αξία της 

εµπιστοσύνης µεταξύ των ανθρώπων. [https://www.youtube.com/watch?v=DTEXVk16HTA] 

 Το σχολείο - σκηνοθέτης: Μαριάννα Οικονόµου (2001)  

Η σκηνοθέτιδα, αφού παρακολούθησε για έναν ολόκληρο χρόνο τη ζωή ενός σχολείου και 

τη γειτονιά των παιδιών, κατέγραψε σε ένα 55λεπτο ντοκιµαντέρ τον προβληµατισµό που 

προκύπτει γύρω από την αποδοχή του ξένου, του άλλου. Πρόκειται για το 87ο δηµοτικό 

σχολείο στο Γκάζι της Αθήνας, όπου τα µισά περίπου παιδιά είναι Τουρκόφωνοι 

Μουσουλµάνοι από τη Θράκη. Οι δάσκαλοι προσπαθούν να αντεπεξέλθουν στις πολλαπλές 

τους υποχρεώσεις σε ένα κλίµα πολιτικών και κοινωνικών προκαταλήψεων.  

Παιχνίδι ελιγµών - σκηνοθέτης: Αµπνελατίφ Κεσίς (2003, Γαλλία)  

Μια πολύ αισιόδοξη ταινία, γυρισµένη σε υποβαθµισµένο προάστιο του Παρισιού. Το 

Παρίσι, ως υψικάµινος ανθρώπων, φυλών, θρησκειών και πολιτισµών, κρύβει και αγάπη, 

εκτός από το «Μίσος» του Μ. Κασοβίτς. Μια οµάδα νέων ανεβάζει ένα θεατρικό έργο του 

Μαριβό. Η κοινή αγάπη για το θέατρο τους ενώνει και τους δυναµώνει, ώστε να 

αντιµετωπίζουν θετικά τα προβλήµατα της δύσκολης πολυπολιτισµικής εποχής και πόλης 

όπου διαµένουν. 

 Bully – σκηνοθέτης: Lee Hirsch (2012)  

Το “Bully” περιλαµβάνει αληθινές ιστορίες παιδιών που έχουν υποστεί σχολικό εκφοβισµό. 

Έχει παρουσιαστεί από τα αµερικάνικα µέσα ως µια ταινία τόσο ζωντανή όπως µια ταινία 

τρόµου αλλά και τόσο συγκινητική όπως κάθε δράµα άξιο να κερδίσει Όσκαρ. Ο 

σκηνοθέτης ξεσκεπάζει κάποιες από τις χειρότερες υποθέσεις εκφοβισµού στην Αµερική: 

Ενός 14χρονου κοριτσιού από το Μισσισίππι που οδηγήθηκε από το bullying να βγάλει 

όπλο µέσα στο σχολικό λεωφορείο, µια 16χρονη που είχε επιλέξει να είναι οµοφυλόφιλη 

και χτυπήθηκε µε φορτηγάκι από συµµαθητές της για αυτό, ένα 12χρονο που προσπαθεί να 



τα βγάλει πέρα µε τους σχολικούς εκβιαστές τους και τις οικογένειες από δύο παιδιά που 

αναζητούν δικαιοσύνη για τα παιδιά τους που οδηγήθηκαν στην αυτοκτονία. Το «Bully» 

κάνει αυτό ακριβώς: εξιστορεί διάσπαρτες ιστορίες σχολικού εκφοβισµού σε µια µικρή 

πόλη της Αµερικής.  

Klass – σκηνοθέτης: Ilmar Raag (2007) 

 Ένα αγόρι σε σχολείο γυµνασίου της Εσθονίας αποφασίζει να υπερασπίσει έναν 

συµµαθητή του που έχει πέσει θύµα εκφοβισµού. Αυτό ξεκινά πόλεµο µεταξύ του ιδίου και 

του άτυπου ηγέτη της οµάδας. Ευαίσθητο θέµα εµπνευσµένο από αληθινά γεγονότα για 

τους εφήβους και τις δραµατικές συγκρούσεις τους, για την εσωτερική βία και τους 

κλειστούς –κάποιες φορές- ορίζοντες.  

This is England – σκηνοθέτης: Shane Meadows (2006)  

Μέσα στην κοινωνική πραγµατικότητα της επί Thatcher Αγγλίας κι ενώ ο πόλεµος στα 

Falkland µαίνεται, ένα παιδάκι αντιµετωπίζει την απόρριψη των συνοµηλίκων του αλλά 

γίνεται δεκτό σε µια συµµορία skinhead. Ο µικρός Shaun περνάει από το περιθώριο του 

σχολείου στο επίκεντρο της προσοχής µίας παρέας περιθωριακών, γνωρίζει τον κώδικα 

επικοινωνίας και το dress-code τους και αποκτά την αποδοχή τους. Όταν όµως επιστρέψει 

από τη φυλακή ένας µέλος µε ακροδεξιές θέσεις η παρέα θα χωριστεί και οι µισοί θα 

κατηχηθούν σε εθνικιστικά παραληρήµατα, µαζί κι ο Shaun, επηρεασµένος από τον 

πρόσφατο θάνατο του πατέρα του στα Falkland. Ένα παιδάκι, βουτά δίκην βάπτισης σε 

γεγονότα ξένα προς τη φύση του. Οι κοινωνικοί συσχετισµοί που τονίζει ο Meadows 

αφορούν φτωχά παιδιά, άνεργα, που εισέρχονται στο φαύλο κύκλο της εκκεντρικότητας και 

της αποξένωσης.  

Τα πλεονεκτήµατα του να είσαι στο περιθώριο – σκηνοθέτης: Στίβεν Τσµπόσκι (2012)  

Ο συγγραφέας Στίβεν Τσµπόσκι γράφει και σκηνοθετεί την κινηµατογραφική διασκευή του 

δικού του µυθιστορήµατος -- το οποίο έχει πουλήσει περισσότερα από 1 εκατ. αντίτυπα 

στις ΗΠΑ! Ο ευφυής και σκεπτικός 15χρονος Τσάρλι προσπαθεί να προσαρµοστεί στο 

Λύκειο και καταλήγει µέλος µιας παρέας τελειοφοίτων, ανάµεσα στους οποίους είναι ο 

πνευµατώδης και γεµάτος αυτοπεποίθηση Πάτρικ, καθώς και η όµορφη Σαµ. Οι νέοι του 

φίλοι τον ενθαρρύνουν να "βγει από το καβούκι του" και τον εισαγάγουν στην µουσική, 

στον κινηµατογράφο,στη ζωή! Το σύµπαν αυτής της ταινίας, είναι τόσο πλούσιο και 

ενδιαφέρον, ηχεί τόσο αληθινό και ειλικρινές συναισθηµατικά, τόσο ανοιχτό και 

γενναιόδωρο, που όπως συµβαίνει και µε τους ήρωες του, που κατοικούν στο δικό τους 

«νησί µε ελαττωµατικά παιχνίδια» µακριά από την θορυβώδη παραλία των δηµοφιλών 

παιδιών του σχολείου, η ταινία του Τσµπόσκι, δεν έχει κανέναν δισταγµό να σε 

συµπεριλάβει. Μια αυθεντική, τρυφερή, αληθινή µατιά, στα άβολα χρόνια της εφηβείας 

που αποφεύγει όλα τα κλισέ µιας εφηβικής ταινίας και βρίσκει κέντρο στην 

συναισθηµατική ειλικρίνεια. Και την καρδιά σου. 

 Ηµερολόγια εκφοβισµού – σκηνοθέτης Αλέξανδρος Χαντζής (2014) 

 Κινηµατογραφηµένο στην Ελλάδα και το Ηνωµένο Βασίλειο, το ντοκιµαντέρ «Ηµερολόγια 

Εκφοβισµού» αφηγείται ιστορίες καθηµερινής καζούρας στη σχολική αυλή, 



καταδεικνύοντας ένα φαινόµενο που τραυµατίζει συναισθηµατικά έναν άνθρωπο για όλη 

του τη ζωή. Αγόρια και κορίτσια, που έχουν βιώσει τον εκφοβισµό, είτε ως θύµατα είτε ως 

δράστες, αλλά και εκπαιδευτικοί µιλούν ανοιχτά. Έγκριτοι επιστήµονες από όλη την 

Ευρώπη, που δραστηριοποιούνται στο πεδίο, προσπαθούν να δώσουν απαντήσεις και να 

φωτίσουν όλες τις πτυχές του φαινοµένου. Στόχος, να αναγνωριστεί δηµόσια ο εκφοβισµός 

και να εντοπιστούν οι βασικές του αιτίες, µε την ελπίδα ότι ο φαύλος κύκλος του µπορεί να 

σπάσει. [https://www.youtube.com/watch?v=NkaLAY90H00]  

Kes – σκηνοθέτης: Ken Loach (1969) 

 Ένας πιτσιρικάς σε προάστιο της Αγγλίας κρύβεται καθηµερινά από τραµπούκους που τον 

χτυπάνε στο σχολείο, µέχρι που µια µέρα κερδίζει τον σεβασµό όλων, δείχνοντας ότι τόσο 

καιρό προπονούσε ένα άγριο γεράκι να ακούει κάθε του διαταγή. Η πρώτη ταινία του Ken 

Loach και συγκλονιστική. 

 Napoleon Dynamite – σκηνοθέτης: Jared Hess (2004)  

Ο Napoleon Dynamite είναι ένας αποξενωµένος µαθητής, τον οποίο κοροϊδεύουν οι 

συµµαθητές του. Μένει µαζί µε τον αδερφό του, ονόµατι Kip, ο οποίος κάθεται συνεχώς 

στο ίντερνετ και κάνει chat ψάχνοντας να βρει κοπέλα, το κατοικίδιο λάµα του και τη γιαγιά 

του. Όταν η γιαγιά του τραυµατίζεται, έρχεται να µείνει µαζί τους ο θείος Ρίκο, ο οποίος 

κάνει ρεζίλι αρκετές φορές τον Napoleon Dynamite. Ένας νέος συµµαθητής, ονόµατι Pedro, 

µετανάστης από το Μεξικό, γίνεται φίλος µε τον Napoleon Dynamite. Μαζί, ψάχνουν να 

βρουν µια συνοδό για το σχολικό χορό. Αυτή είναι η ζωή του ιδιόρρυθµου, ταλαντούχου και 

γεµάτου φαντασία, Napoleon Dynamite Χάρη σε ένα επικό break dance του, ο Napoleon 

γίνεται θρύλος και ο κολλητός του πρόεδρος του 15µελούς. 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

ΞΥΛΙΑ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ 

 

 

 

 

 


